

全球人权治理高端论坛将在京举行

新华社北京6月13日电 全球人权治理高端论坛将于6月14日至15日在北京举行,来自近百个国家和包括联合国机构在内的国际组织的300余名中外嘉宾将应邀与会。

论坛以“平等、合作、发展:《维也纳宣言和行动纲领》通过30周年与全球人权治理”为主题。除开幕式和全体会议外,论坛将围绕“国际合作与全球人权治理”“全球发展倡议与发展权的实现”“全球安全倡

议与人权保障”“联合国人权机制与全球人权治理”“数字时代的人权保障”等议题分设5个分论坛。本届论坛由国务院新闻办公室与外交部、国家国际发展合作署共同举办。

最高检:以检察力量助力防范化解金融风险

新华社北京6月13日电(记者 冯家顺)记者13日从最高人民检察院获悉,2018年以来,全国检察机关起诉破坏金融管理秩序和金融诈骗案件18万余人,起诉非法集资案件11万余人,向中央有关部门制发并持续协同落实“三号检察建议”,18个省级检察院结合本地金融犯罪案件特点制发检察建议21份。近日,最高检发布第四十四批指导性案例,该批指导性案例聚焦打击新类型金融犯罪,惩治金融犯罪黑灰产业乱象等,更好助力防范化解金融风险。

据介绍,该批指导性案例共3件,分别是张业强等人非法集资案,郭四记、徐维伦等人伪造货币案,孙旭东非法经营案。其中,张业强等人非法集资案是一起涉私募基金的新型犯罪案件,对正确区分合法私募与非法集资具有指导意义;郭四记、徐维伦等人伪造货币案是一起通过网络联络、分工负责、共同实施伪造货币的跨区域犯罪案件,对司法实践中在共同犯罪、主从犯的判断上具有指导意义;孙旭东非法经营案是一起通过检察官自行侦查突破关键证据

发现的“案中案”,对检察机关开展自行侦查工作具有指导意义。最高检第四检察厅负责人表示,下一步,检察机关将着力解决引导取证、追赃挽损、行刑双向衔接等难点问题,更加关注以金融“创新”为名以及金融黑灰产相关犯罪动向,加大刑事惩治和追赃挽损力度,完善金融检察工作机制,加强与公安机关、金融监管部门等有关部门的沟通协作,强化防范化解金融风险的工作合力。

湘粤港海关“跨境一锁”快速通关在长沙启动

新华社长沙6月13日电(记者 张玉洁 陈振海)13日,一车出口邮件经长沙海关监管放行启运香港,标志着湘粤港海关“跨境一锁”快速通关启动。该批邮件在深圳湾口岸由口岸海关快速验核,将一车到底直接运抵香港国际机场,并飞往世界各地。

“跨境一锁”快速通关改革是内地“跨境快速通关”改革与香港“多模式联运运转货物便利计划”的对接。在该模式下,长沙、深圳、香港三地海关深度合作,通过执法互助、信息互享,结合卫星定位互联网、卡口直连等技术,实现货物在口岸自动快速验放,有效降低企业通关物流成本,促进跨境贸易便利化。

长沙海关关长朱光耀表示,湘粤港海关“跨境一锁”快速通关改革为“湘品出境”提供了新通道,湖南特色产品可经陆路运输直抵香港后走向世界,目前该项模式已适用湖南全省,有助于发挥湖南深度融入“一带一路”和粤港澳大湾区建设。

香港海关关长何珮珊表示,湖南正式开通湘粤港海关“跨境一锁”的清关点,标志着香港与湖南两地海关在通关便利合作上取得新突破。此后,香港与湖南之间的贸易及物流将会更频繁,不但为“湘品出海”打造新的绿色通道,让湖南的产品走向国际,亦让香港的物流业迎来新的发展机遇,为提振香港经济发挥助力。

据长沙海关介绍,相较于传统公路转关模式,湘粤港“跨境一锁”具有多个方面的优势:香港、长沙两地海关对进出口货物实施监管,深圳海关实行途中自动核放,运输车辆可直接进出境,湘粤港直通车24小时内即可往返;按照通关环节“减繁琐”的要求,减少在口岸办理车辆通关和货物转关手续的环节,并节省相关费用;实现香港、深圳和长沙三地通关“无缝对接”,把香港国际机场、国际货仓的功能直接延伸到湖南各海关监管作业场所。



6月13日,运输车辆驶离长沙邮局海关。

新华社记者 陈振海 摄

高考评卷工作全面展开 多地公布放榜时间



2023年全国高考10日全部结束,各地高考评卷工作正全面展开。大部分省份已公布高考放榜时间。

目前,已有二十余个省份公布了高考成绩查询时间,集中在6月下旬。其中,四川、内蒙古、江西、上海等地预计在6月23日公布高考成绩;安徽、陕西、广西、山西等地预计6月24日公布高考成绩;北京、甘肃、河南、湖北、湖南、重庆、山东、青海等地预计6月25日公布高考成绩;浙江、西藏等地预计6月26日左右公布高考成绩。各省级招生考试机构均会公布高考成绩官方查询的渠道,请考生和家长关注相关权威发布信息。

高考成绩公布后,各地将进入招生录取阶段,考生将进行志愿填报。教育部将组织各地各高校举办“2023年全国普通高等学校招生网上咨询周”活动,各地招生考试机构也将组织实施系列志愿填报咨询服务活动,提供志愿填报政策培训、线上直播咨询活动等。各高校还将组织线上线下相结合的招生宣传咨询服务,请考生和家长关注。

需要提醒考生和家长的是,高考准考证号、成绩单、志愿填报表等,都属于重要个人信息,尽量不在微博、朋友圈等公开晒图,否则可能会被不法分子盯上,进而实施诈骗犯罪。

来源:央视新闻客户端